

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ИМАНО-ИМАЛЬСКОГО ОКРУЖКОМА КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 30-й

№ 207 (7097)

СУББОТА

15

октября

1966 г.

Цена 2 коп.

День нашего округа



Светлана Любина по праву считается одной из лучших оленеводов совхоза «Россия». Обязанностей этой работы бригадиром. Два года назад бригада Любиной была первой в округе по добыче оленьего мяса. На сто оленьих маток было получено по 84,9 теленка. Именно она также получила производственное задание.

Передовой бригадир неоднократно награждалась орденом «Знамя Труда» Имальского рыбхоза и районного полкома. Его имя занесено на стелу Ласку почета.

На снимке: бригадир Светлана Любина. Фото В. Ротера.

Навстречу Октябрю

Под знаменем соревнования

Коллектив Аксаринского рыбозавода явился инициатором социалистического соревнования за достойную встречу 49-й годовщины Великого Октября.

В борьбе за выполнение принятых обязательств первыми перевыполнили годовые планы рыбаки Зеленовского рыбоучастка, где начальником Я. С. Бабиков. К 1 октября здесь вместо 1400 центнеров рыбы по плану было выловлено 1469 центнеров.

Первый «урожай» пушныны

ПЫНЦЫ НА ПРОМЫСЕЛ ОНДАТРЫ ОХОТНИКИ ЛОВЧАРЧЕНСКОГО РЫБОУЧАСТКА. В КУНОВАТСКУЮ ТАПУ ОТИРАВИЛОСЬ ТРИДЦАТЬ ЧЕЛОВЕК. А ИЗ ШИННИНГИНСКОЙ ТАПЫ ПРИШЛИ ДОБРЫЕ ВЕСТИ: ОНДАТРОЛОВА ГРИГОРИИ СЕМЕНОВИЧ РУСЛЕНЦЕВО И КУЗЬМА ДИТВА ДОБЫЛИ ПЕРВЫЕ ДЕСЯТКИ ЗВЕРЬКОВ. ОНИ ЖЕ СООБЩАЮТ, ЧТО «УРОЖАЙ» ОНДАТРЫ ПЫНЦЕ НЕШЛОХОН.

(Наш корр.)

Бурению — высокие скорости

В тундре Тазовского и Имальского районов, в тесных лесах Тура по ночам ярко светятся буровые. Разведчики земных недр несут предостерегающую вахту. С начала года ими уже пройдено 59177 метров глубоких скважин, что в два раза больше, чем за весь 1965 год.

Справилась с девятичасовым заданием бригада Г. Д. Ташинова из Тарко-Салтинской экспедиции. На ее счету 9747 метров проходки. Вторые и третьи места занимают бригады Р. И. Погадаева из Тазовской и А. П. Мушенико из Новоархангельской экспедиций.

Высокие темпы бурения — это сегодня задача номер один. Нельзя забывать, что в этом году должны быть разведаны запасы Пурейского и Занозерного месторождений. В новом году начнутся подготовительные работы по сооружению газопровода Имд — европейская часть страны. Это побуждает темп быстрее наращивать запасов газодобывающего.

Выше коллектив треста «Ямальнефтегазразведка» работает значительно лучше. Быстрее монтируются и бурятся скважины, резко сокращены аварии, в ряде экспедиций внедряется поновое. Например, монтаж цружинами (блантами) находит постоянное применение в Тарко-Салтинской экспедиции.

Но за средними показателями мы должны видеть реальное положение дел на всех участках. Тут немалому раии хвадятся победы. По-прежнему пернгилично работает Тазовская нефтегазразведочная экспедиция. Были случаи, когда месячный план выполнялся на 10—20 процентов.

В прошлые годы руководители Тазовской экспедиции объясняли отставание отсутствием достаточного количества буровых станков. Выше на это жаловаться нельзя и станки, и другую технику государство щедро отгружает запозданным разведчикам недр. Дело сейчас в том, чтобы использовать технику с максимальной загрузкой.

А как она используется в Тазу? В Тарко-Салтинской экспедиции буровая монтируется значительно быстрее, чем в Тазу. Вот они, резервы! Следует серьезно разобраться с этим. Тут тазовичкам обилие прийти на помощь трест «Ямальнефтегазразведка» и др. Особенности работы в Тазовском районе в том и состоят, что летом болота почти исключают перевозки буровых и оборудования наземным транспортом. Единственный выход — вертолеты Ми-6. Пока что, к сожалению, их дают очень мало. По этой причине поддерживается монтаж буровых в Новоархангельской и Нарымской экспедициях.

Серьезно сдерживает разведку текучесть кадров. Она в экспедициях еще очень велика. Препятствее — отсутствие нормальных бытовых условий. Из-за этого иногда уходит хорошие специалисты.

Жаль на буровых — это задача задач. Настало время повсеместно заменить устаревшие болта на сов-

ременные катушечки.

Требуется улучшить техническое снабжение. В этом вопросе наблюдается известный парадокс. Экспедиции не испытывают недостатка в основном оборудовании. Режет, как правило, «медоченка». Такие случаи имели место на Р-29 Тазовской экспедиции и некоторых других буровых. Изготовить эту «медоченку», в мастерских экспедиций не представляется большого труда. На деле в том, что эти мастерские еще плохо оборудованы, маломощные, а поэтому выполнение заказов буровых часто затягивается.

Имел сегодня выдвигается на передний край галовой индустрии страны. В долг руководителей экспедиций и партийных организаций — широко развернуть соревнования среди буровиков за высокие темпы проходки. Надо сделать все, чтобы план первого года пятилетки был выполнен досрочно.

Родно жде имальский газ! Помни об этом, буровик!

сена Любинина и другие. Этот цех перевыполнил девятимесячный план, а в третьем квартале выработал 488 декалитров квасу и газированной воды сверх задания.

(НАШ КОРР.)

погольском сельсовете (председатель К. И. Менд), который в этом году уже дважды завоевывал первенство.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Победитель — сельский Совет

Успешно завершил план третьего квартала коллектив Салехардского хлебокомбината. План по выпуску валовой продукции выполнен на 104 процента, продукция выработана на 233 тысячи рублей. Вперед

Среди сельских Советов Приуральяского района развернуто социалистическое соревнование. За первый квартал пере-

идет коллектив цеха безалкогольных напитков в г. где мастером Зима Ивановым Циглер. Неплохо потрудились рабочие цеха Зинаида Федоровна Малахова, Валентина Ивановна Росчатская, Августа Василь-

ходящее Красное знамя завоевал Собский сельский Совет (председатель П. Ф. Ендырева). Сейчас знамя находится в Топо-

В ГОРКОМЕ КПСС И ГОРНИСПОЛКОМЕ

ЗНАМЕНА — ДОСТОЙНЫМ

Рассмотрен пункт социалистического соревнования коллективов предприятий промышленности, транспорта, строительных и торговых организаций за сентябрь 1966 года, бюро Салехардского горкома КПСС и городском Совете депутатов трудящихся признали победителями:

по предприятиям союзно-республиканской промышленности — коллектив Лабитнанской лесобазы (директор тов. Ломкин, секретарь парторганизации тов. Степанов, председатель рабочкома профкома тов. Шудьгач), выполнивший план по валовой продукции на 100,6 процента. За коллективом лесобазы оставлено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горнисполкома; по предприятиям местной промышленности — коллектив городской электростанции (директор тов.

Менг, секретарь парторганизации тов. Даркач, председатель местного комитета профкома тов. Артемов), выполнивший план по выработке электроэнергии на 108,6 процента. За коллективом электростанции оставлено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горнисполкома;

по предприятиям транспорта — коллектив пригатаи (начальник тов. Буткевич, секретарь парторганизации тов. Андреев, председатель пристанкома профкома тов. Гена-ренич), выполнивший план перевозки пассажиров на 119,9 процента, грузов — на 101,3, перевалки грузов — на 115,9 процента. Коллективу пригатаи присуждено пере-

ходящее Красное знамя горкома КПСС и горнисполкома;

по торговым организациям — коллектив ОРСа строительного управления № 1 (начальник тов. Голдштейн-Соловьев, секретарь парторганизации тов. Койбалов, председатель местного профкома тов. Заринский), выполнивший план товарооборота на 107,6 процента. За коллективом ОРСа оставлено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горнисполкома.

Отмечена положительная работа коллективов горфиркомбината и типографии, выполнивших план по валовой продукции. ОРСа лесобазы, выполнившего план товарооборота.

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов базы городского промысла, комбината бытового обслуживания и комбината производственных предприятий, не выполнивших план по валовой продукции, горничкой и Лабитнанской лесобазы, не выполнивших план перевозки грузов и пассажиров, строительных управлений № 1, округа и Имальского, строительно-монтажных планов строительного-монтажных работ, горничкой и ОРСа пригатаи, не выполнивших план товарооборота.

Бюро горкома КПСС и горнисполкома признают трудящихся города и поселка Лабитнанги шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Хроника партийной жизни

▲ Подходит к концу путина первого года пятилетки. В Лопхари уже возвратились семозонные бригады, вот-вот вернутся добытчики «живого серебра». Снова в поселке оживилась работа лекторской группы, регулярно ведутся местные радиопередачи. Возглавляет работу районкомитета на общественных началах тов. Г. П. Третьяков.

▲ Состоялось отчетно-выборное партсобрание в Салехардском электротехникуме. В ходе обсуждения отчетного доклада коммунисты высказали много критических замечаний, внесли деловые предложения. Секретарем парт-организации избран тов. Б. Ф. Свиридов.

Еще недавно в районном центре Шурышкарского района в с. Муже все бытовые услуги производились несколькими небольшими цехами промкомбината. В небольшой комнате размещалась и починочная мастерская. Сейчас жителей районного центра и района обслуживает недавно открытый и строй комбинат бытового обслуживания.

Евгения Ходякина — одна из лучших мастериц починочного цеха, ее работа никогда не имеет нареканий со стороны требовательных заказчиков.

На снимке: Е. Ходякина. Фото В. Рочева.



Только в этом году на капитальное строительство в совхозах округа выделено 900 тысяч рублей, в том числе на жилищное 454 тысячи рублей.

Строители ряда совхозов достойно встретили День работников сельского хозяйства. Совхоз «Индигский» выполнил девятимесячный план на 124,8 процента, «Ярсланский» — на 110,7 процента и «Байдарский» — на 106,9 процента. Однако совхозное строительство еще далеко от решения поставленных задач. Если девятимесячный план по освоению средств на жилищное строительство по округу выполнен на 101,1 процента, то вводу жилой площади на 119,8 процента, то план капитального строительства выполнен всего лишь на 77,5 процента, а по вводу основных фондов на 42,5 процента. Крайне медленно идет строительство производственных объектов, где выполнение плана составляет только 42,9, а также детских садов.

Плохо идет строительство в Пуровском районе (секретарь райкома КПСС тов. Белоусов, председатель райисполкома тов. Игненина, директор совхозов тт. Канев, Слободсков). Пуровский совхоз девятимесячный план выполнил только на 18,6 процента. По вводу Салехардского эксплуатационного участка в прошлом году был сорван завод бруса для Пуровского совхоза. Верхне-Пуровский совхоз, имея свой лес и пилораму, выполнил план на 55,4 процента. В этих совхозах до сих пор не сдано ни одного квадратного метра жилой площади и ни одного производственного объекта.

Не лучше обстоит дело и в Шурышкарском районе (секретарь райкома КПСС тов. Дударев, председатель райисполкома тов. Русланов, директор совхозов тт. Ходякин,

СТРОИТЕЛЬСТВО НА СЕЛЕ

Гарифуллин). В совхозе «Горковский» девятимесячный план выполнен только на 41 процент, в Мужевском — на 74,7 процента. Такое же положение в Красноселькупском районе. Райком КПСС и райисполком уже забыли, когда обсуждали вопрос о переводе кочового населения на оседлость. Перегнал заниматься капитальным строительством совхоз «Россия» (директор тов. Александров), где до сих пор времени не сдано и эксплуатацию ни один объект. Совхозы «Горковский», «Байдарский» и «Ярсланский» в третьем квартале сорвали ввод в эксплуатацию детских садов.

По-прежнему неудовлетворительно качество строительства, грубо нарушаются проекты на строительство жилых домов, производственных помещений и культурно-бытовых объектов. Так, в Индигском отделении Горковского совхоза клуб строился с низким качеством. В Васильевском отделении совхоза «Мужевский» некачественно производилась укладка узкоколейного пути и монтаж оборудования на кирпичном заводе. В совхозах «Поларный» и «Толькинский» строительство зверопомещений производилось с отступлением от технических условий на производство строительных работ.

Не уделяется должного значения заготовке местных строительных материалов. Особенно плохо обстоит дело с заготовкой строевого леса в Шурышкарском районе. В совхозе «Мужевский» при плане 4000 кубометров заготовлено только 158 кубометров, в Горковском при плане 1000 кубометров заготовлено 196. Плохо органи-

зована подготовка кадров местного коренного населения, не создаются постоянные строительные бригады, а имеющиеся систематически отвлекаются на другие работы, не связанные со строительством.

Правительство постоянно призывает работу в нашем округе. Только в этом году из Красноярского края отгружены детали 158 жилых домов. Но вся беда в том, что речники срывают их завод до места назначения. Пример: на лесозавоз МП-1497 были отгружены детали домов совхозам: «Мужевскому» — 40, «России» — 20 и «Байдарскому» — 26. Баржа должна была выйти сначала в Муже. Вместо Муже 18 сентября она находилась по неизвестным причинам на Устье Малой Оби, потом прибыла в Салехард и только 24 сентября отправилась в Муже, а 2 октября в Инаваевск. Хотя дома своевременно отгружены, но баржа своевременно не буксировалась, и дома не доставлены в Байдарский совхоз, 21 сентября отгружены полностью стальные надели Горковского и Пуровскому совхозам и один вагон Мужевскому совхозу, но неизвестно, где они находятся.

Уже третий год речники не доводят дорогостоящие дома, но никакой ответственности за это не несут. Вот еще возмутительный факт: брус для домов Горковского совхоза застрял в Муже только лишь потому, что в Горках нет коммерческой пристани, несмотря на то, что поселок расположен на Большой Оби и там имеется пассажирская пристань.

Многие объясняют тем,

что межрайонное производственное управление сельского хозяйства (тт. Рудевич, Корзин), райкомы КПСС, райисполкомы и совхозы крайне плохо выполняют постановления обкома КПСС и облисполкома от 16 октября 1965 года «О состоянии и мерах по завершению перевода на оседлость кочующего населения Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого национальных округов», не обеспечили руководство переходом кочового населения на оседлость, пустили ход строительства в совхозах на самотек, терпимо относятся к лицам, срывающим строительство. Срыв совхозного строительства в округе объясняется еще и тем, что у многих директоров совхозов пришло чувство ответственности за перевод кочового населения на оседлость. Они до сих пор не поняли значения этого мероприятия в подъеме культуры и экономики малых народностей Крайнего Севера. Только этим можно объяснить тот факт, что на строительных работах не хватает 90 человек.

В 1966-70 годах перед совхозами округа стоят весьма серьезные задачи. План строительства в совхозах сейчас значительно выше, чем был в прошлые годы. Чтобы выполнить поставленные задачи, нужно организовать работу так, чтобы из декады в декаду, из месяца в месяц строго выполнялись строительные задания. Прямой долг райкомов и райисполкомов — мобилизовать рабочих совхозов на выполнение плана строительства каждым совхозом, каждой строительной бригадой, шире развернуть социалистическое соревнование строителей за выполнение плана первого года пятилетки.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Плавучая школа

В столице Советского Заполярья — Мурманске есть школа, где трудно заставить и учеников, и учителей. Но

уже тысячами по счету выпускники этой школы Геннадий Вагрицкий получил аттестат зрелости.

Классы школы у Кольского залива — в кают-компа-

ниях кораблей, плавающих по всем морям и океанам и принадлежащих Мурманским рыбо-промысловым флотам и Управлению ледокольного и арктического флота Северного пароходства. Двенадцатый год преподают в этих классах учителя, плавающие вместе со своими учениками. Сейчас учитель русского языка Валентин Голубев находится на производственном рефрижераторе «Спасский Андерсен» — у берегов Америки, в Западном Атлантике — учитель русского языка Алексей Шемкин и его коллега математик Константин Андриянов.

(АПН)

Хлеборобы уходят в море

Четыреста колхозников в Мурманского района, допетровской области, стали зорскими рыболовами. На комфортабельном пассажирском лайнере «Адмирал Невский» они отправляются в путешествие по Черному морю.

В течение двух недель сельские труженики побывают в городах Европы — Одессе и Севастополе. Посетят курорты Крыма — Ялту, Гурзуф, Алушту, затем отправятся на побережье Византии. В Сочи и ее окрестностях проведут три суток.

Все путевки хлеборобы приобрели на льготных условиях, а многие получили их бесплатно. За счет артелей.

(АПН)

НА ЗИМНИЕ ПАСТБИЩА

Труженики сельского хозяйства округа вынуждены в первом году пятилетки прибавить как можно больше продукции оленеводства, перевыполнить план продаж мяса государству. Эти обязательства выполняемы при условии, если все поголовье оленей совхозов и рыбозаводов будет своевременно переведено на зимние пастбища, если похозяйники пройдут осеннюю санитарную и дабу оленей.

Опаздывание с переводом на зимние пастбища, длительные задержки стад возле хозяйственных центров, как правило, приводят к истощению оленей, а большие перемены часто вызывают непривычные отходы. Такие факты имели место в минувшем году в Мужевском, Индигском, Байдарском и в других совхозах.

Во избежание ошибок, допущенных при переходе оленей на зимние пастбища в прошлом году, директора совхозов и рыбозаводов уже сейчас должны позаботиться о подготовке оленей к переезду на зимние пастбища, разработать график маршрутов движения стад. Райисполкомам Приуральянского, Шурышкарского, Ямаль-

ского районов надо принять все меры к тому, чтобы не запаздывать с переводом стад через Обь и Обскую губу.

С учетом погодных условий первой половины зимы директора совхозов и рыбозаводов, зоветспециалисты и бригадиры оленеводческих бригад должны заранее, до выезда стад на зимние пастбища, организовать разведку этих пастбищ, определить наличие и состояние запасов кормов, их доступность, а в случае непригодности пастбищ, принять меры к некоторому изменению намеченных путей передвижения стад.

Совершенно недопустимо, когда с подводом стад к хозяйственным центрам отдельные совхозы и рыбозаводы при формировании транспортных стад мало оставляют рабочих быков и плодовых стад. В результате труда, уходящие на зимовки, приходится частично перевозить на вагонках и ложах, а это приводит к тому, что отдельные оленеводческие бригады с большим опозданием приходят к местам выпаса оленей.

Нельзя больше мириться с хищническим отношением к пастбищам. Так при попустительстве Шурышкарского райисполкома, Мужевский совхоз почти ежегодно оставляет оленята на отелных и переходных пастбищах, уничтожая и без того уже вытравленные ягельники. Нарушает землепользование и Ямальская сельскохозяйственная станция.

Директора совхозов и рыбозаводов должны уже сейчас решить вопрос снабжения оленеводов, обеспечить их нужными для них промышленными товарами, продуктами питания на весь зимний период, продумать вопросы их культурно-бытового и медицинского обслуживания.

Межрайонное управление сельского хозяйства, рыбозаводы, директора хозяйств, исполкомы районных Советов должны принять все меры к повышению трудовой активности оленеводов. Надо усилить и оленеводческих бригадах массово-разъяснительную работу, организовать соревнование за досрочное выполнение принятых обязательств.

Б. Владимиров.

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

Суровая северная природа. Лето здесь короткое — только и успевают кое-как взрастить на огородах посаженные картошка, лук-батун, редиска, капуста. Да и та, конечно, далеко не такого качества, что в южных районах. И год за год, как говорится, не приходится. Вот возьмите нынешнее лето. За все лето всего несколько дней было погожие — по пальцам пересчитать можно. Все же остальное время людям приходилось кутаться в плащи, обуваться в высокие резиновые сапоги и с тоской поглядывать на небо — да будет ли нынче лето, наконец?

Но есть у нас уголки, где природа бессильна, и люди выращивают здесь овощи, несмотря на ее капризы. Одним из таких

у уголков, отвоєванных у природы, является парниковое хозяйство Мужевского совхоза. Какая бы погода ни стояла на дворе, здесь всегда сухо, тепло, а летом почти круглые сутки светло. Здесь на площади в 380 квадратных метров выращивают помидоры, на 50 квадратных метрах — огурцы. Кроме того огурцами заняты еще 200 парниковых рам. Все это, конечно, не так уж много. Но если подумать, что вокруг, на приусадебных участках, ничего этого нет, то будет понятно, какой подвиг совершают ежегодно овощеводы, отвоєвывавшие у суровой северной природы эти несколько десятков или соток квадратных метров площади под теплолюбивые овощи.

Работает на тепличном хозяйстве небольшое овощеводческое звено. Руководит им Евлалия Ефремовна Терентьева. Ее имя известно далеко за пределами Шуришкарского района. Чем же завоевала Евлалия Ефремовна такую известность? ..Рано началась трудо-

вая деятельность Евлалии Терентьевой. Работала сначала в своем хозяйстве. А когда по всей нашей стране стали расти колхозы, Евлалия вместе с родителями стала колхозницей. Еще в Коми АССР в родном колхозе, Евлалия Ефремовна начала заниматься овощеводством. А затем, когда судьба занесла ее в Мужки, она с первых дней стала работать в овощеводческом звене. И вот уже почти тридцать лет занимается здесь своим любимым делом. Сколько ценнейших огурцов и помидоров прошло через ее руки за эти годы! А время — это и опыт. Год от года больше опыта у зрелой ово-

щеводов, и год от года выше результаты ее труда, больше овощей дают ее теплицы и парники.

Давно уже по достоинству оценены трудящиеся района самоотверженный труд Евлалии Ефремовны. Второй раз подряд она избрана депутатом окружного Совета депутатов трудящихся, активно участвует в общественной жизни районного центра. А сколько почетных грамот от районных, окружных и областных организаций получила она за эти годы! Ей, как и другим членам звена, присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. А сейчас, узнав о новом порядке присуждения званий, установленном последним Пленумом ЦК КПС, Евлалия Ефремовна развернула среди членов звена борьбу за то, чтобы в новом году подтвердить свое ударничество и вновь утвердиться в этом звании.

Борьба эта длится круглый год. Напрасно думать, что у овощеводов только и дела, что посадить огурцы и помидо-

ры да собрать их. Ну ухаживать за ними летом, конечно, надо — это каждый понимает. А что делать зимой?

Но борьба за высокий урожай овощей начинается в звене еще задолго до того, когда весна приходит и наши края свое первое тепло. По календарю в марте весна, а здесь еще, бывает, завывают метели, снег толстым слоем лежит на полях.

А звено уже начинает готовить рассаду огурцов и помидоров к посадке. Это длится примерно два месяца.

В мае рассада высаживается в грунт. Вот здесь-то начинается самый напряженный период: вовремя надо опылить растения, полить, следить, чтобы не было сорняков. И так изо дня в день...

Наконец, опашки начинают именоваться. И овощеводам тоже надо вспахать, посеять, чтобы ни один помидор или огурец не остался на месте, спрятавшись в пустой листве, не перезрел, не испортился: заболел один огурец — и другие могут заразиться. Забот у членов звена много, и работы много рук. Но на скуку жаловаться членам овощеводческого звена не приходится. Работы хватает круглый год...

Партия и правительство высоко оценили труд полеводов, животноводов, механизаторов и других тружеников наших колхозов и совхозов, установив ежегодное празднование Дня работников сельского хозяйства. Здесь также отмечается и оценка труда многих тысяч овощеводов нашей страны. А в их число входят и члены овощеводческого звена из Мужевского совхоза, которое возглавляет Евлалия Ефремовна Терентьева.

Д. Валин.

ОВОЩЕВОД

ПЕКИНСКИЙ ГОРКОМ ВНОВЬ ПОД УДАРОМ

ПЕКИН. (ТАСС). В ходе «нового подъема» «культурной революции», начиная с 1966 года в стране после праздничных дней, первый удар пришелся по Пекинскому городскому комитету КПК. Фасад административного здания горкома, стены соседних домов и заборы обклеены плакатами «Дацзыбао». «Решительно и полностью раскритикуем буржуазную, реакционную линию нового горкома», — гласит большой лозунг из его здания. «До конца будем защищать председателя Мао, представляющего пролетарскую революционную линию», — говорится в другом.

В «дацзыбао» «Боевой группы» Пекинского института говорится, что новый гор-

ком идет по пути старого, проводит «оппортунистическую, прагматическую линию» и поддерживает «тех, кто, находясь у власти в партии, идет по капиталистическому пути». В «дацзыбао» отмечается, что в заседаниях горкома участвуют люди из старого горкома, секретари заводских партийных организаций, которые давят на людей, выступающих против «идей Мао Цзэ-дуня», что в горкоме есть люди, которые подстрекают массы к борьбе против масс.

Заседания нового горкома и выступления на них первого секретаря горкома Ли Сюэ-фэна характеризуются в «дацзыбао» как

«правооппортунистические, направленные против идей Мао Цзэ-дуня».

Горком во главе с Ли Сюэ-фэном, по словам «боевой группы», «решительно и быстро темпами проводит правооппортунистическую линию», а сам Ли Сюэ-фэн противопоставляется «культурной революции» и «революционному движению».

В «дацзыбао» указывается, что если новый горком будет продолжать идти по этому пути, то революционные массы расправятся с ним.

Сейчас «хунвейбинки» ищутся «до конца раскритиковать буржуазную реакционную линию» нового горкома.

ЧТО ТЫ ЧИТАЕШЬ?

— Мне бы что-нибудь про кино...

— Овечь! Ты ведь прочитал уже таких книг. А «Сатурн» почти не видел? Брал два раза...

— Попробую смущенно улыбаться...

— Позабудь я, о чем в книге той, вот и взял еще раз...

— А другие запомнились?

— Да нет... Они как-то в голове не остаются. Зато, когда читаешь, — интересно!

Молодая женщина сдает две брошюры «Как быть красивой» и «Учитесь вязать». Просит книгу о любви: нравится такая тема.

Эти сценки и записал в Новопортовской поселковой библиотеке.

Разные сюды приходят люди. Разные увосит книги. Пожилая, с усталым лицом женщина возвращает «Солдатами не рождаются».

— Читает только о войне, — говорит заведующая библиотекой Зинаида Соснина. — Перенесла блокаду, потеряла близких. Долго я с ней билась, никак не удавалось переключить на другую тематику. Сейчас повзрослела «поддаваться». Я для нее специальный план составила.

А вот этот, — указывает Соснина на выростного парня, уткнувшегося в толстый журнал, — прикладывает лишь мемуары. «Хочу, говорю, знать все из первых уст».

Смотрю, слушаю и познаю глубокий смысл двух простых слов «выдавать книги». Чтобы научить правильному чтению, как же надо много знать, тонко чувствовать психологию, характер людей! Один берет, что попадет на глаза, другой увлекается однотипной литературой. Библиотекарь должен направить чтение человека так, чтобы он расширил свои познания, круг интересов и сам стал копилкой чисте, сильнее, разумнее.

До самого закрытия идут в библиотеку люди. Лишь поздно вечером можно пресмотреть читательские формуляры.

Больше всего рабочих. Затем — служащие. Пенсионеры и домохозяйки маловато.

Просматриваю списки в формулярах молодых, и сразу бросается в глаза: научно-популярной, технической литературой, фантастической интересуются, без преувеличения, все. Самые любимые журналы «Техника молодежи», «Знания — сила», «Вокруг света».

Вот формуляр учащегося средней школы Юрия Зинкевича: Лем, Стругацкий, Ремарк, Ентушенко, Саллинджер...

Интерес и научной фантастике, кингма, так или иначе раскрывающим образ молодого современника, понятен.

Но давайте подойдем к большому вопросу библиотечных работни-

ков: как принять вкус молодежи и классике?

При мне произошла в библиотеке такая сцена. Девушка выбрала несколько книг.

— Не много ли вы взяли художественных произведений? — спросила ее библиотекарь. — Ведь сразу читать не будете.

— Где же много? — обижено ответила девушка. — Только одну.

— И показала гранническую «Иду на грозу». — А это — учебник. «Учебники» были Толстой, Чехов, Горький... Щекли Зинаида Ивановна всматривала то ли от стыда за девушку, то ли за свое бессилье изменить отношение к классике. И конечно, во многом тут виновата школа. Разбор «образов», схематизм в «проходческих» великих творениях у юных молодых людей набили оскомину. Но это еще не вся беда. Давайте задумаемся вот над тем: у нас огромными тиражами издается русская и зарубежная классика. И это очень хорошо. Но соответствует ли огромной издательской работе пропаганда подлинно художественной литературы, ее масштабность, яркость, одухотворенность? Не убаюкивают ли нас многотомные цифры тиражей?

Прочел читатель книгу. У него возникает желание поделиться впечатлением, разрешить сомнения, быть может воспорить. Очень важно обменяться мнением, проверить его на других. Хороший вкус, привычка анализировать прочитанное, критическая оценка развиваются в общении людей, и обсуждении книг на диспуте, конференции, встрече. Но библиотека нос. Новый Порт ко всем этим деталям относится формально-библиотечный совет числится только на бумаге, работы его не видно. А тут библиотекаря нужна помощники.

С молодежью нельзя ни зангиывать, ни кривить душой. Если говорить — только честно, ничего не замалчивая, не обходя острых углов. Юношам и девушкам надо самим до истины дойти. Они не хотят, чтобы ее преподносили готовой. Так же и с чтением...

Как нужны в библиотечном совете чуткие, душевные современные наставники!

Но, к сожалению, руководители предприятий и организаций редко заглядывают в библиотеку. Не интересуются, что читают рабочие, насколько правильно формируются их взгляды, вкусы, развиваются культура. А почему бы руководителю того иного предприятия не принять участие в обсуждении романа или в споре о стихах? Почему бы секретарю комсомольской организации в обеденный перерыв не подойти к рабочему и спросить: «Что ты читаешь?»

Н. ВРЕЛЬ.

● Отовсюду обо всем ● Отовсюду обо всем ●

ГОРОД РАСТЕТ ВВЕРХ

КНЕВ. Утверждено проектное задание на строительство первого в Кнве 20-этажного жилого дома каркасно-панельной конструкции.

Высотные жилые дома в 14—16—18 этажей вскоре пойдут во многих районах города. Уже начато строительство 16-этажных жилых домов в Московском и Даревском районах.

150 УЧЕБНЫХ ЛЕТ

ХАРЬКОВ. Харьковский сельскохозяйственный институт имени Докучаева исполнял 150 лет. Только за годы Советской власти он подготовил свыше 12 тысяч специалистов сельского хозяйства и среди них 45 докторов и более 300 кандидатов наук. Юбилей института был широко отмечен общественностью.

СЮРПРИЗ В ДОРОГЕ

Приятный сюрприз ожидал в Рижском аэропорту телефонистку железнодорожной переговорной станции Л. В. Харитонову. Она оказалась «обладательницей» трехклассного пассажирского билета в Латвийском управлении гражданской авиации. Билет до Москвы, куда рижанка собралась в отпуск, ей был вручен бесплатно. А на память авиаторы подарили «юбилейную» пассажирскую значку Аэрофлота, билетную грамоту и дорожную сумку с эмблемой «ТУ-104».

ПРОНИКАЯ В ТАЙНЫ МОРЕН

БАНУ. Судно идет по курсу, и спущенный с него и море оригинальный прибор сообщит данные о мощности слоя воды, особенностях рельефа дна, структуре и т.д. Все это необходимо знать выведя на нефть и газ на Каспии перед тем, как начать бурить скважины, прокладывать подводный трубопровод, вести другие гидротехнические работы. Прибор этот — звуковой геолофон, созданный учеными Ленинграда, впервые начал испытываться на теплоходе «Александр Невский» — плавающей базе треста «Аморифторазведка».

СЕМЕНА НА КОНВЕЙЕРЕ

КНЕВ. Первый на Украине механизированный пункт для подготовки к севу семян зерновых создан на Кагарлыкском хлебоприемном пункте Киевской области. Он обслуживает все семь сельскохозяйственных хозяйств района. Здесь уже очищено и доведено до кондиции первого класса свыше 2000 тысяч тонн посевного материала — яровых.

Концентрация семенного дела на крупных механизированных пунктах позволяет установить общий контроль за всеми производственными процессами, а применение мощных агрегатов, приобретение которых было бы нецелесообразным для некоторых семеноводческих хозяйств, почти вдвое ускоряет сроки работ. По предварительным подсчетам, подготовка семян обходится на треть дешевле. Не менее важно и то, что новый метод позволяет хозяйствам высвободить на другие производственные операции значительное количество людей.

Вторая родина кеты

МАХАЧКАЛА. Жители южного побережья Каспия с удивлением наблюдали, как по реке Караичай и другим идет невиданный в этих краях рыба.

В начале прошлого года работники Самурского рыбохозяйства выпустили в Каспийское море около двух миллионов мальков сахалинской кеты. И вот начался нерест. Средний вес кеты — два килограмма.

Интересно, что кета в Каспии оказалась более спороплодной.

Золотая долина

БЛАГОВЕЩЕНСК. РАЗВЕДЧИК ПРИСКОПА «ОКТАВЬЕРСКИЙ» А. И. ГОРБУНОВ ОБЛАРУЖИЛ ЗОЛОТОЙ САМОРОДОК ВЕСОМ 2.500 ГРАММОВ ВСЕГО С СЕРЕДИНЫ АВГУСТА ПО СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ЗДЕСЬ НАЙДЕНО 109 САМОРОДКОВ ВЕСОМ 15 КИЛОГРАММОВ 270 ГРАММОВ. ЗДЕСЬ — ЭТО В ДОЛИНЕ ТАЕЖНОЙ РЕЧКИ ГАРЬ-ВТОРАЯ. (ТАСС).

ВДНХ.

Павильон „ПУШНОЕ ЗВЕРОВОДСТВО И КРОЛИКОВОДСТВО“

В заурядной части ВДНХ, в одном из уголков животноводческого городка расположен павильон «Пушное звероводство и кролиководство». Здесь разместились две тематические экспозиции: «Прогрессивные методы получения пушнины высокого качества» и «Выращивание кроликов на мясо». На стендах павильона можно узнать, как развивается звероводство в нашей стране.

Всего в Советском Союзе на 1 января 1966 года насчитывалось около 1 миллиона 150 тысяч клеточных зверей основного стада, разводимых на фермах потребительской кооперации, совхозов, колхозов и в специализированных зверосовхозах. Причем свыше 80 процентов поголовья зверей сосредоточено в РСФСР: в совхозах — 699 тысяч, колхозах — 30 тысяч и на фермах потребительской кооперации — 145,1 тысячи голов. Хорошо поставлено развитие звероводства в Прибалтийских республиках, где основное стадо составляет 108,7 тысячи голов. У нас разводят серебристо-черных лисиц, голубых песцов, норок, соболей, нутрий. Но основным, ведущим видом в разведении сейчас является норка. В 1965 году из 3,6 миллиона шкурок, полученных от зверей клеточного разведения, 2,9 миллиона приходится на норку.

В экспозиции павильона представлены восемь передовых крупных звероводческих совхозов Союза. На примерах деятельности раскрывается тема «Получение пушнины высокого качества». Зверосовхозу «Лесной» Алтайского края в 1964 году первому среди других зверохозяйств страны присвоено звание коллектива коммунистического труда. На территории хозяйства построен благоустроенный поселок для рабочих и специалистов, двухэтажные административного корпуса, Дома культуры. Выстроена школа-десятилетка с интернатом, участковая больница с амбулаторией, а библиотека совхоза — лучшая в Алтайском крае. В совхозе на общественных началах создан совет старейшин, который решает вопросы и помогает совхозу в производстве. В совхозе разводят серебристо-черных лисиц, норок и соболей. В 1965 году было продано 47 тысяч шкурок пушных зверей и получено чистой прибыли 573,3 тысячи рублей.

Повенецкий совхоз Карельской АССР также удостоен быть участником ВДНХ. В прошлом году от 10 тысяч самок норок в хозяйстве получены самый высокий выход и стране — в среднем на одну самку — 5 шкурок. Несмотря на то, что в хозяйстве имеется большой процент цветных норок, совхоз является основным поставщиком норки белых и серебристо-голубых окрасок.

А вот рядом с павильоном совхоза «Заря» Ленинградской области, где прибыль в 1965 году составила 523,7 тысячи рублей. Этот совхоз славится наряду с Багратионовским зверосовхозом Калининградской области лучшими качественными шкурками стандартной норки. На январском пушном аукционе в Ленинграде совхоз получил самую высокую цену среди всех выставленных стандартных норок других зверохозяйств.

Участник сезона в павильоне — зверосовхоз «Мадна» Латвийской ССР. На его фермах разводят серебристо-чер-

ных лисиц, голубых песцов и норок. На 9500 голов основного стада 7400 приходится на норку. Это хозяйство получило самую большую прибыль среди звероводческих совхозов в 1965 году — 1 миллион 56 тысяч рублей. Здесь самая высокая самостоятельность голыш молдыжка норки — 22 рубля 85 копеек при среднестаточной цене шкурки — 45 рублей 17 копеек. Большую роль в успехе самостоятельности звероводческой продукции оказывает введение в рацион зверей дешевых кормов-заместителей дорогостоящего мяса: несортной рыбы, рыбных отходов, субпродуктов, крови и куколки тутового шелкопряда. В отдельные биологические периоды они составляют 80 процентов от рациона мясной группы.

Ширишский зверосовхоз Архангельской области — один из основоположников звероводства (совхоз был организован в 1928 году). В 1965 году совхоз сдал 32,4 тысячи шкурок на сумму 1 миллион 327 тысяч рублей. В хозяйстве получено 314 тысячи рублей чистой прибыли. Говоря об этом хозяйстве, нужно отметить, что специалисты совхоза практикуют введение в корм зверей граксе — отходы от получения рыбного жира, калорийность которой 270 калорий в 100 граммах. Кроме высокой калорийности в граксе большой процент витамина «А», что освобождает хозяйство от закупки дорогостоящего рыбьего жира.

Сомовский зверосовхоз Воронежской области представлен по механизации трудоемких процессов. Здесь впервые был сконструирован кормоприготовительный агрегат (КПА-3) системы инженера А. К. Арро. В механических мастерских совхоза было изготовлено 50 агрегатов для других хозяйств. В совхозе сконструирован новый кормораздатчик оригинальной конструкции. Прибыль в 1965 году у них составила 520,9 тысячи рублей. Хозяйство разводит серебристо-черную лисицу, голубого песца, норку, есть даже экспериментальная

ферма по разведению речных бобров.

Восьмое зверохозяйство, участник ВДНХ 1966 года — Пушкинский зверосовхоз Московской области, который так же как и Ширишский зверосовхоз принято считать ветераном в звероводстве. Организованный в 1928 году в 12 километрах от города Пушкино Московской области, зверосовхоз стал одним из крупных племенных хозяйств. Серебристо-черные лисицы, голубые песцы, норки, соболя вывозятся в самые отдаленные уголки страны.

На других звероводческих стендах павильона описаны вопросы первичной обработки пушнины, механизации трудоемких процессов на фермах (подъемные дорожки, вакуумное снабжение, гормонизация).

Механизация приготовления кормов раскрыта на примерах зверосовхозов Приморского края (рыбный тип кормления). На примере зверосовхоза «Лесной» показана поточная линия первичной обработки при мясном типе кормления. В павильоне имеется специальный стенд, на котором изложены вопросы ветеринарно-профилактических мероприятий и борьбы с болезнями пушных зверей. В витринах выставлены шкурки, чучела и изделия из меха зверей клеточного разведения. Особенно привлекает посетителей коллекция норки различных цветовых вариаций. Здесь белые и голубые, серые и бежевые различных оттенков. Стандартная норка представлена двумя цветами — коричневым и черным. На открытом участке павильона посетители увидели кроликов четырехкратные норки и нутрий и познакомились с молдыжкой, полученным в этом году. Можно увидеть различные типы медо-сарая для содержания зверей с подсобным и подвешной дорожкой.

И. Руданова, старший экскурсовод павильона «Пушное звероводство и кролиководство».

Зам. редактора Н. ПАТРИКЕЕВ

Сегодня в кино:
«ПОЛЯРНЫЙ»
Цветной художественный фильм «ЛЮБИМЕЦ НОВОГО ОРЛЕАНА»
Начало в 4-00, 6-00, 8-00, 10-00
«В МИРЕ ЖИВОТНЫХ»
Начало в 2-20
«М И Р»
«СКОЛЬКО ЛЕТ, СКОЛЬКО ЗИМ»
Начало II серии в 4-00, 5-40, 7-10, 9-00
Клуб ДОКА
«ДОКТОР АНБОЛИТ»
Начало в 5-30
«АЛЬПИНСКАЯ БАЛЛАДА»
Начало в 7-10
«ЗВЕЗДА БАЛЛЕТА»
Начало в 9-00
Клуб СТРОИТЕЛЕЙ
«ЗАГАДОЧНЫЙ ПАССАЖИР»
Начало в 7-00, 9-00

Окружная станция по борьбе с болезнями животных доводит до сведения всех граждан города о том, что с 17 по 19 октября будут проводиться профилактические обработки крупного и мелкого рогатого скота с 9 утра до часу дня. Прием больных животных в эти дни будет проводиться с 2 до 4 часов дня.

Салехардскому аэропорту на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: грузчики в ОМТС и в отдел перевозок, рабочие, помощники в отдел перевозок, шоферы для работы в Тарко-Сале, трактористы, кладовщики, техники ГСМ и почтальоны.

Г. Салехард, типография Управления по печати Тюменского облисполкома РД-01148.

Дорогие читатели!

Продолжается
ПОДПИСКА
на окружную газету
на 1967 год

КРАСНЫЙ СЕВЕР

Газета выходит 5 раз в неделю —

по вторникам, средам, пятницам, субботам и воскресеньям.

Подписная цена: на год — 3 руб. 84 коп.
на 6 месяцев — 1 руб. 92 коп.
на 3 месяца — 96 коп.

Газета издается на русском и цыганском языках

По вашему желанию вы можете подписаться на ту или иную газету

Подписка принимается в агентствах «Союзпечати», отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями.

НЯРЬЯНА НГЭРМ

НЕ ЗАБУДЬТЕ
оформить подписку
на свою окружную
газету.